



Некоторые заявления губернатора, сделанные им в интервью газете «Алтайская правда», по просьбе корреспондента газеты «Голос труда» прокомментировал первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, депутат Госдумы РФ Сергей Юрченко.

О «фантазиях» губернатора и предстоящих выборах

— Губернатор отмечает в своем интервью, что «многое от власти края не зависит». Администрация только констатирует: объемы инвестиций в разные сферы слабоваты — они зависят от нежелания бизнесменов вкладывать средства, инфляция растет — она в целом по стране увеличивается. Доходы в бюджет от транспорта падают — виновато падение производства.

— Связывая судьбу Алтайского края с судьбой России и этим оправдываясь, что в kraе плохо, губернатор отчасти прав, а отчасти лукавит. Все отлично знают, что по уровню жизни, по уровню зарплаты и прочим показателям Россия и Алтайский край находятся рядом с некоторыми странами Африки.

Глава региона несет ответственность за положение дел в регионе. Надо взаимодействовать с муниципалитетами, оказывать им содействие, добиваться улучшения их финансирования. А если молчать и поддакивать — так ничего не добьешься. Говоря об инвестициях, заметим: получил губернатор 2 млрд. рублей инвестиций. Разделите на 2 млн. 200 — число жителей kraя, и на количество дней в году — получите по 2 рубля 37 копеек на человека в день. Вот так много мы инвестируем в человека, так много, что людибегут отсюда, уезжают молодежь, и трудоспособное население.

Что касается ответственности муниципалитетов, то стоит отметить, что они не являются экономически самостоятельными. В сфере здравоохранения, ЖКХ, образования, культуры, в других сферах они не способны обеспечить граждан Алтайского kraя необходимым даже по минимуму. Поэтому удается что-то получить тому, кто ходит с протянутой рукой, добивается особой милости от губернатора.

Промышленностью в Алтайском krae никто не собирается заниматься. Губернатор может только поехать в Москву и выпросить там денег. А потом их еще распределят не по назначению или растищат, как в случае с томографами, там до сих пор не нашли виновного.

— Как Вам кажется, Сергей Иванович, губернатор не слишком ли легко относится к проблемам села? Их как будто нет! Коммунальное обслуживание сельских домов, по его мнению, достигло городского уровня. Губернатор говорит, что «сегодня каждый сельский дом, даже не подключенный к газу, оборудован всеми коммунальными удобствами современной городской квартиры». 100% пашни, по его словам, используются по назначению. Оказывается, село развивается, и только неудачливые политики могут думать иначе, считают в администрации kraя: «Тема выживания и умирания села — из арсенала некоторых политических деятелей, которые едут на коньке уже не один десяток лет».

— Говорить можно обо всем, не зная сути вопроса или умышленно ее замалчивая. Например, глава региона говорит о равном уровне коммунального обслуживания в городской и сельской местности. Да, у нас часто даже в городах в частном секторе нет централизованной канализации, есть только выгребные ямы. О каких равных условиях можно говорить? Губернатор выдает желаемое за действительное.

А сколько у нас загубленных деревень, которые уже исчезли с карты kraя? Далеко не

все засеяны сегодня посевные площади. Заброшенные пашни можно увидеть по дороге от Pavловска до Шелаболихи, от Rubцовска до Barnaula и т.д. Все заросло сорняками. В kraе в лучшем случае 50% пахотных земель используются по назначению.

Не благополучно и в сфере животноводства. Пример: в совхозе «Овцевод» Rubцовского района было в советское время 35 тысяч голов овец. Сегодня во всем Алтайском kraе столько нет. О каких успехах в сельском хозяйстве может идти речь?! Я на днях разговаривал с одним из фермеров — он не знает, кто сегодня будет урожай убирать — людей нет. Фельдшерские пункты исчезают, школы исчезают, люди уезжают. Сельские жители часто оказываются без света, без отопления, без дорог, без медицинской помощи — живут как в каменном веке. Но им в одном повезло: они не выписывают газету «Алтайская правда» и не смотрят Интернет. Иначе они бы поразились тому, что рассказывает губернатор. Знаменитый фантаст Герберт Уэллс позавидовал бы такой фантазии.

— Губернатор уверенно говорит о росте заработной платы жителей kraя, что край уже не вернется в число так называемых «депрессивных регионов». А разве Алтайский край выходил из их числа? Можно ли верить официальным данным о средней зарплате?

— Какую «среднюю зарплату» может нам гарантировать губернатор? Разве Алтайский край обособлен от общероссийских и мировых негативных тенденций? В стране кризис, Medvedev и Putin обсуждают сокращение многих социальных программ, даже поговоривают об отмене материнского капитала, потому что нет денег в бюджете. Средняя зарплата в kraе, по официальным данным, 17 тысяч рублей. Отметим, в этом отношении Алтайский край где-то на последних местах среди регионов Сибири.

Однако, разбираемся, многие ли получают у нас даже эти 17 тысяч? Открываю я городскую Rubцовскую газету с объявлениями: требуются врачи, учителя, столяры, сварщики и т.д. Комуто предлагают зарплату 10–30 тысяч рублей, кому-то — 6 тысяч. Конечно, если с доходами рабочих сложить доходы олигархов, можно написать хоть какую «среднюю зарплату».

Кстати, на селе зарплата 3-5 тысяч рублей — это норма. Лишь единицы в kraе получают 17-30 тысяч рублей, на которые еще можно как-то жить.

— Губернатор считает, что Алтайский край перспективен для развития туризма. Вы разделяете это мнение?

— Карлин уверен, что экономику kraя вырывает развитие туризма. Алтай — красивейший край! Но у нас нет инфраструктуры в kraе, чтобы развивать туризм. В иную гостиницу стыдно зайти — нет элементарных бытовых условий... А мы говорим «туризм»! Экономикой надо заниматься, кадрами, сельским хозяйством, медициной, наукой, культурой, образованием. Необходимо заинтересовать молодежь, чтобы она осталась работать в этих сферах. Вот куда надо вкладывать деньги в первую очередь.

А если бы Алтайский край действительно хотели сделать пригодным для туризма, следовало бы озадачиться вопросами экологии, охраны природы. Вместо этого у нас вырубают реликтовый ленточный бор, заказники. В степной зоне, в Rubцовске построили ЛДК (лесоперерабатывающий

комбинат). Зачем?! Rubцовчане, видя забитые лесом склады, понимают, что он ворованный. И сейчас жители kraя массово поднимаются на защиту леса. Коммунисты в связи с этим 14 сентября провели в 20-30 районах kraя акции протеста и отправили резолюции Президенту. Как депутат Госдумы я обращался в связи с этим в Генпрокуратуру. Карлин же считает, что «отдельные политические деятели проблему алтайских лесов собираются поднять на свое дрюко и с ней вести политические колонны вперед, что вопрос лесов искусственно политизируется».

— Проблем ЖКХ в kraе почти совсем нет, судя по тому, какое незначительное внимание им уделяется в интервью. Лишь вскользь губернатор отмечает, в связи с недавно принятым законом о капремонте: «Мы решили главную задачу — выстроили эффективные взаимоотношения с Фондом содействия реформированию ЖКХ». Это, действительно, «главная задача», а других проблем в сфере ЖКХ нет?

— И сегодня собственники жилья платят определенные суммы за капитальный ремонт, но ремонт не делается. Куда пошли эти средства определить невозможно. После принятия нового закона о капремонте положение дел не улучшится. Rubцовчане, например, отдадут в краевой Фонд ЖКХ свои деньги, а отремонтируют на них какой-нибудь дом в Бийске. Кроме того, угрозой опять является коррупция, непрозрачность движения этих средств, отсутствие должного контроля.

Без поддержки государства, без капитальных вложений в ремонт ни о каких позитивных изменениях в сфере ЖКХ говорить не приходится. Дома рушатся в Barnaulе, в Rubцовске, в Бийске. Число аварий будет увеличиваться в арифметической прогрессии. Поэтому проблем в этой сфере много и созданию Фонда ЖКХ их не решить.

О каких «решенных задачах» в сфере ЖКХ мы говорим, если край не рассчитался с Kemerovskoy областью за уголь, мы должны почти миллиард рублей? Все молчат и докладывают снизу доверху по всей «вертикали», что «все хорошо». Главы муниципалитетов рапортуют губернатору, а он — Путину. «Молчание янгнят», которое для «янгнат» может плохо кончиться.

Мы с вами должны понимать, зачем губернатор дает такие подробные, полные оптимистических заявлений, интервью. Господин Карлин начал активно пиариться перед предстоящими выборами. Он действительно много наделал, и хочет наделать еще больше.

Однако, народ потихоньку прозревает. Люди видят: нет тех «успехов», о которых говорит Карлин.

— А если на губернаторских выборах победит коммунист? Сможет ли он что-то изменить, ведь мы говорим, что в Алтайском kraе действуют все те же тенденции, что и всюду по стране?

— Если к власти в kraе приходит коммунист, а такой вариант возможен, прежде всего он должен показать реальное положение субъекта Федерации. Это должен быть грамотный экономист и честный принципиальный человек, который не будет никому заглядывать в рот и выдавать желаемое за действительное, будет говорить о проблемах открыто, публично.

Я уверен также, что «красный губернатор» сможет найти те пути решения проблем в kraе, те отрасли, которые действительно перспективны, дадут отдачу, помогут улучшить экономическое положение kraя. Необходимо направлять финансовые потоки не «своим», с кем можно потом что-то «пилить», а вкладывать бюджетные деньги в первую очередь в производство и другие важные отрасли, но не только в туризм. Коммунисты в любом случае будут принимать участие в выборах губернатора.

— Сергей Иванович, во многом от позиции оппозиционных парламентских партий будет зависеть если и не исход выборов, то их напряженность. Может ли

системная оппозиция выдвинуть единого кандидата? Лидер «эсеров» Александр Терентьев недавно заявил, что вполне допускает союз с коммунистами...

— Мы, коммунисты, изучаем перспективы и возможности своего в них участия. Сегодня идет обмен мнениями внутри краевой парторганизации. Обсуждаем, выдвигать ли своего товарища или поддерживать другого кандидата. Но окончательное решение будет принято на бюро крайкома.

— Кто, с вашей точки зрения, является наиболее близким партнером, потенциально перспективным партнером по переговорам союзом?

— Вполне может им стать «Справедливая Россия». Готовы обсуждать возможности сотрудничества с ЛДПР и РПР-Парнас. Но это будет обсуждение конкретных кандидатур и условий. Мы сегодня неплохо взаимодействуем с «Яблоком», сотрудничаем с РПР-Парнас. Я представителям «Парнаса» прямо сказал, что нельзя пропускать нынешнего губернатора во власть, надо все сделать, чтобы этого не произошло! Я готов подписать под такой единой позицией. К тому же не исключаю, что в начале будущего года будет принято решение о возможности создания избирательных блоков. Во всяком случае, в Москве активно идут такие разговоры. Подготовка к созданию таких блоков уже ведется — «ЕР» и ОНФ. Мы можем ответить созданием блока КПРФ и НПСР, который в свое время продемонстрировал в Алтайском kraе свою эффективность.

— А как вы считаете, при каких условиях кандидат, поддержанный коммунистами, может победить на выборах губернатора Алтайского kraя?

— Необходимо создание единой команды, объединяющей все политические и общественные силы вокруг единого кандидата. Необходимо объединение в единый кулак всех имеющихся ресурсов — кадровых, медийных, организационных, финансовых и др. Необходима поддержка бизнеса, бюджетников и т.д. Это, на мой взгляд, самые важные факторы. Ну и если оппоненты власти удастся инициировать раскол внутри губернаторской команды, чтобы из его окружения, избирательного штаба к нам поступала информация обо всех его действиях и планах. Считаю, что самое слабое звено в работе команды Карлина — неумение общаться с людьми. Причем на всех уровнях. Краевой власти надо встречаться с людьми, общаться с оппозицией.

— Любопытно... А вообще, по вашим прогнозам, какой будет будущая избирательная кампания по выборам губернатора в Алтайском kraе?

— Первое. Отличительной особенностью этой кампании, и все оппозиционные партии должны это понимать, будет агрессивное, наступательное использование административного ресурса. Второе. Деятельность краевой избирательной комиссии будет направлена на то, чтобы явка на выборах была минимально возможной. Третье. Кто пойдет оппонентами кандидата власти, вынуждены будут, чтобы как-то уравновесить, сбалансировать шансы и возможности, вкладывать больше средств, усилий, ресурсов. В этом отношении для нас может быть полезен тактический и технологический опыт весьма эффективной кампании Навального на выборах мэра Москвы. Ну и, конечно, надо искать свои новые методы!..

— А не получится ли у коммунистов как прежде: как выборы, так в компартии драки и скандалы, вместо единства и сплоченности...

— Официально и ответственно заявляю: сегодня можно высказывать различные мнения и суждения. Но никаких разнотолков и разногласий после окончательного принятия в Алтайской организации КПРФ решений по выборам не будет! Не дождется!..

По материалам сайтов
[КПРФ на Алтае](#) и [doc22.ru](#)